



Делегация Русской Православной Церкви приняла участие в Саммите религиозных лидеров COP29



Служба коммуникации ОВЦС, 06.11.2024. 5 – 6 ноября 2024 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла делегация Русской Православной Церкви во главе с председателем Отдела внешних церковных связей митрополитом Волоколамским Антонием приняла участие в проходящем в столице Азербайджана г. Баку Глобальном саммите религиозных лидеров, приуроченном к 29 ежегодной конференции ООН по изменению климата (COP29).

Организаторами форума выступили Управление мусульман Кавказа, Совет мусульманских старейшин, Правительство Азербайджана и Программа ООН по окружающей среде.

Среди участников религиозного саммита – лидеры традиционных христианских, исламских, иудейских и буддистских общин из разных регионов мира, государственные и общественные деятели, представители экспертного сообщества и журналисты из Азербайджана, России, Белоруссии, Грузии, Казахстана, Объединенных Арабских Эмиратов, Саудовской Аравии, Бахрейна, Кувейта, Катара, Ирана, Ирака, Турции, Сербии, Румынии, Монголии, США, ЕС и других регионов.

Саммит открылся приветствием Президента Азербайджана Ильхама Алиева, которое зачитал

премьер-министр страны Али Асадов.

В ходе первой пленарной сессии председатель ОВЦС митрополит Антоний огласил **приветственный адрес** Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, в котором, в частности, было сказано: «Укоренившееся в общественном сознании представление о человеке как о единоличном хозяине Вселенной оказалось глубоко ошибочным». Следствием этого стали «многочисленные техногенные катастрофы, исчезновение целых видов флоры и фауны, а также необратимые климатические изменения вкупе с резко возросшим сегодня риском масштабного ядерного конфликта, угрожающим существованию нашей планеты». Предстоятель Русской Православной Церкви напомнил, что «Создатель возложил на человека, как венец творения, важную обязанность *возделывать и хранить* (Быт. 2.15) землю, а не грабить и истощать ее богатства в угоду греховным желанием», выразив надежду на то, что «единый голос лидеров традиционных религий, собравшихся сегодня здесь, будет услышан ответственными за принятие решений и внесет свой вклад в спасение Божьего творения».

В межрелигиозном саммите также приняли участие Патриарший Экзарх всея Беларуси митрополит Минский и Заславский Вениамин, заместитель председателя ОВЦС архимандрит Филарет (Булеков) и секретарь председателя ОВЦС иерей Николай Васин.

В первый день визита по приглашению епископа Бакинского и Азербайджанского Алексия митрополиты Антоний и Вениамин, а также представитель Сербской Православной Церкви епископ Хвостанский Алексей и другие члены делегации посетили храмы Бакинской епархии Московского Патриархата: кафедральный собор святых Жен Мироносиц, храм Архангела Михаила и храм Рождества Пресвятой Богородицы, ознакомились с историей и современной жизнью приходов.

В тот же день члены делегации Московского Патриархата присутствовали на приеме, который глава Управления мусульман Кавказа Шейх-уль-Ислам Пашазаде дал в честь прибывших в Баку высоких религиозных деятелей, а вечером следующего дня посетили прием, устроенный от имени Правительства Азербайджана для делегатов Саммита.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92470/>